

# ЧЕРЕЗ СТРАДАНИЯ – К РАДОСТИ

Это — потрясение! Никогда не думала, что строчки личного дневника могут так захватить, будто этот человек рядом. Читая и поражаешься мужеству этого человека. Речь идет о книге «Дневник Нины Вишняковой», вышедшей не так давно в Средне-Уральском книжном издательстве. Многим первоуральцам знакомо имя землячки, судьба которой, после прочтения книги, уверена, взволнует людей всех возрастов.

Оказавшись с детских лет инвалидом, Нина Вишнякова сумела, прикованная к постели, окончить школу, университет, стала членом Союза журналистов СССР. Она вела огромную переписку с людьми, подобно ей пораженными недугом, помогала им преодолевать страдания и находить свое место в жизни.

Читая «Дневник Нины Вишняковой», люди старшего поколения вспомнят суровые военные и послевоенные годы, карточки, пайки, тесноту коммуналок и огромную веру в то, что «лихие времена» пройдут, жить станет легче, надо только работать изо всех сил». У молодых людей, возможно, вызовут скептическую улыбку и покажутся наивными восторги Нины, что «мы живем в самой прекрасной стране, и надо стараться приносить пользу людям, своей Родине». Так думали тогда почти все, так мы были воспитаны школой, комсомолом на героических примерах Н. Островского, подвигах молодогвардейцев и Зои

Космодемьянской. Это все правда! Как правда и то, что с годами Нина начинает понимать, какой вред принесли стране годы сталинизма и какие моральные и физические потери терпят люди от бездушной бюрократической машины.

Дневниковые записи Нины Вишняковой подкупают своей искренностью. Она не скрывает перемены своего настроения, ведь, как всякому человеку, ей свойственны разочарования, сомнения, порой даже апатия. Однако она находила в себе силы справиться с собой, проникнуться благодарностью к окружающим ее добрым людям. Нина Вишнякова обладала замечательным даром истинно христианской души: делиться даже самым малым с другим. Меня особенно взволновали ее слова о подоухах: «...Да и всем им стать бы, они б были людьми не худшего десят-

ка. Ладно уж, соглашусь одна за всех лежать». Вот эта готовность страдать ради других, принять на себя муки, лишь бы другие от них избавились, — это высшая духовная сила человека!

Избрав для своей жизни и творчества эпиграф: «Через страданье к радости», — Нина не только преодолевала свой недуг, но и упорно работала, выпустила сборник «Люблю тебя, жизнь», писала рецензии на книги, стихи, печатались ее статьи в газетах, готовила передачи для радио и даже отважилась на путешествие в Ленинград, Грузию, Севастополь. Поэтому жизнь ее была полноценной, трудной и радостной.

Книга «Дневник Нины Вишняковой» принесет большую пользу не только тем, чья судьба в той или иной степени подобна герояне, но и тем, кто фигурирует в ее словах. Да и всем им стать бы, они б были здоров, но не мо-

жет, а порой и не умеет найти применение своим возможностям, или даже не пытается раскрыть эти возможности, проводит время бесцельно. Это в их адрес есть у Нины строчки: «Ведь они, эти люди, не понимают, каким счастьем они обладают, обладая здоровьем. На моем небосклоне не появилось бы ни одной тучки, то есть, выражаясь прозаически, я бы ничуть не сомневалась в своем будущем. Я тогда могла бы быть кем угодно». В этих словах я вижу самое главное назначение книги в наше время.

Особую благодарность хочется высказать составителю книги и автору предисловия члену Союза журналистов СССР В. П. Демидовой, которая проделала колоссальную работу над тетрадями Нины Вишняковой. Большая заслуга в издании книги и Б. Я. Барвиш, известной в нашем городе писательницы. Они обе пострадали очень много, чтобы книга пришла к нам, читателям.

Я рекомендую «Дневник Нины Вишняковой» читать в семьях, обсуждать с детьми. Она может стать настольной для классных руководителей. По ней можно устраивать диспуты. Учителя литературы могут включить книгу в свои уроки. Уверена, книга станет другом, помощником, советчиком читателям всех возрастов.

Л. МАСЛЕННИКОВА,  
ветеран  
педагогического  
труда.